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Module : Linguistique L1

Examen du premier semestre

Activité 1 Dites si Vrai ou Faux et justifiez toujours votre choix (7.5 pts)
6. Lelangage humain est homogene Vrai 05
Le langage humain c’est la langue qui est un systéme de signes , un code 01pt
7. Le caractére linéaire du signe est dii 4 la nature orale due la langue Vrai

‘est dans Poral qu’on peut pas prononcer deux éléments 3 la fois

8. Lapermutation est le principe de I'analyse syntagmatique Vrai
Le déplacement des parties de 'énoncé se fait sur I'axe horizontal

9. Le signe linguistique est typiquement humain Vrai
Les signes composent la langue et cette derniére est réservée & Iétre humain
10. Le signe linguistique est souvent arbitraire Faux ( ou Vrai selon la justification)

On doit évoguer la motivation relative qui est un cas spécial des signes qui ont une justification comme les
mots dérivés par exemple chercheur

Activité2  (3.5pts)

Expliquez le caractére arbitraire du signe. Est-il absolu ? Justifiez et donnez un exemple

Le caractére arbitraire est expliqué par 'absence de la justification logique ou la cause entre le
signifié et le signifiant per exemple pourquoi I'ensemble des lettres a+r+bir+e désigne une
plante ? 15

- Non, le caractére arbitraire n’est pas absolu 0.5

Car il ya dans la langue des signes qui ne sont pas arbitraires, ils s'appellent des signes
relativement motivés comme les mots dérivés par exemples pourquoi le joueur s'appelle ainsi 2

car il joue donc le sens se trouve dans le radical. il y a une justification 1.5



Activité 3 (4 pts)

«Le substantif frangais chef vient du latin caput ot il signifiait « téte ». En ancien francais, le mot chief avait conservé
e sens latin. Aujourd'hui, le mot chef renvoie & la notion d’autorité ou de perfection (par ex. chef d'Etat, chef
dorchestre, chef de file, chef-d’ceuvre...) »

Quelle est la dichotomie évoquée dans F'énoncé ci-dessus ?
Justifiez votre réponse en appliquant Iz dichotomie choisie ?

La dichotomie évoquée est  Synchronie / Diachronie 1pt

1" étude faite dans I'exemple est diachronique, car on trouve I'évolution du mot Chef a travers le

temps ; commencant par son étymologie latine caput qui veut dire téte , passant par 'ancien

frangais ol le mot chief signifie toujours téte, arrivant & notre époque ot ce mot désigne I notion

d’autorité ou de perfection par ex. chef d'Etat

caput — . chief —— . autorité

latin ancien frangais frangais actuel

Activité3 (5 pts)

Complétez le paragraphe suivant en employant les mots clés convenables

Le signe linguistique est formé par 'association d'une « image acoustique», appelée

«signifiant » et d'un concept, appelé « signifié ». Ces deux faces sont indissociables, puisque quand on

prononce les sons [f(a)vall,  on évoque aussitdt le sens de «cheval ». Il est conventionnel , linéaire et

arbitraire.

Bon courage



